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ВСТУП 

 

Актуальність вивчення навчальної дисципліни «Організаційно-правові 

засади превентивної діяльності Національної поліції» обумовлюється тим, що 

попередження кримінальних та адміністративних правопорушень є одним із 

найважливіших завдань, що стоять перед державою та, зокрема, підрозділами 

Національної поліції. Крім того, проблема запобігання правопорушенням – 

визначена у всіх ключових документах, що стосуються боротьби зі 

злочинністю. 

Профілактика - вплив на причини злочинності та умови, що сприяють 

їй. Це найважливіший вид боротьби зі злочинністю, оскільки має на увазі 

вплив безпосередньо на криміногенні фактори, що породжують скоєння 

злочинів. Разом з тим, це і найбільш гуманний спосіб боротьби зі злочинністю, 

оскільки в більшості випадків не передбачає кримінально-правового впливу на 

осіб, здатних стати на злочинний шлях. Це, так би мовити, головний напрямок 

у боротьбі зі злочинністю, і саме держава та суспільство повинні всіляко його 

підтримувати та розвивати. 

Наступний вид попереджувальної діяльності - запобігання 

правопорушенням, тобто недопущення скоєння правопорушень на стадії їх 

планування та підготовки.  

Ще один напрямок діяльності щодо попередження злочинності – 

припинення вчинених правопорушень, тобто недопущення подальшої 

злочинної поведінки. Як правило, при застосуванні запобіжних заходів особи, 

які їх вчиняють, притягуються до кримінальної відповідальності, але можливі 

особливі випадки, спеціально передбачені законом, в яких вони можуть бути 

від неї звільнені. 

Четвертий відносно самостійний напрямок боротьби зі злочинністю – 

виправлення засуджених, у тому числі у місцях позбавлення волі. Запобігання 

та припинення правопорушень, а також виправлення осіб, що їх скоїли, 

певною мірою залежить від ефективності профілактики: чим нижча 

ефективність профілактики, тим частіше правоохоронні органи, громадські 

організації та просто громадяни змушені вдаватися до запобігання та 

припинення правопорушень.  

Одним із найважливіших напрямків діяльності поліції є профілактика 

(превенція) правопорушень. Основним суб'єктом профілактики 

правопорушень є дільничі офіцери поліції, діяльність яких спрямована сама на 

попередження злочинності.  

Метою викладання навчальної дисципліни “Організаційно-правові 

засади превентивної діяльності Національної поліції” є формування у 

здобувачів вищої освіти системи теоретичних знань і практичних умінь, 

необхідних для реалізації в межах компетенції підрозділу превентивної 

діяльності Національної поліції державної політики у сферах забезпечення 

публічної безпеки і порядку, охорони прав і свобод людини, інтересів 

суспільства та держави, профілактики правопорушень, організації роботи 
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дозвільної системи, запобігання та припинення насильства в сім’ї, 

забезпечення безпеки дорожнього руху, організації діяльності підрозділів 

поліції особливого призначення. У зв’язку із цим передбачається: з'ясування у 

процесі навчання основних понять превентивної діяльності, її значення, 

принципів та місця у системі правоохоронних органів;  складання проектів 

процесуальних документів у процесі проведення цієї діяльності, розв’язання 

задач, виконання тестових завдань, тощо. 

Зазначена мета зумовила завдання: отримання знань про роль дільничих 

офіцерів поліції у запобіганні кримінальним та адміністративним 

правопорушенням, про основні завдання підрозділів Національної поліції як 

суб'єкта спеціального попередження, формулювання поняття попередження 

кримінальних та адміністративних правопорушень підрозділами Національної 

поліції, аналіз норм законодавства, що регулює діяльність підрозділів 

Національної поліції щодо запобігання кримінальним та адміністративним 

правопорушенням; вивчення організаційних засад діяльності дільничих 

офіцерів поліції щодо запобігання кримінальним та адміністративним 

правопорушенням; вивчення заходів правового та організаційного 

попередження кримінальних та адміністративних правопорушень, що 

застосовуються дільничими офіцерами поліції; вивчення організації взаємодії 

дільничих офіцерів поліції щодо запобігання кримінальним та 

адміністративним правопорушенням.  

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна „Організаційно-

правові засади превентивної діяльності Національної поліції” є складовою 

частиною юридичної освіти при підготовці правоохоронців. Базуючись на 

теоретичних уявленнях про суспільство в цілому, про соціальні зв’язки, 

взаємодії, використовуючи як спеціальні, так і загальнонаукові знання 

спецкурс «Організаційно-правові засади превентивної діяльності Національної 

поліції» тісно пов’язаний з такими базовими дисциплінами як: 

адміністративне право, кримінальне право, адмініністративно-деліктне право. 

Міждисциплінарні зв’язки дозволяють сформувати у здобувачів вищої освіти 

цілісний науковий світогляд, вміння використовувати знання суміжних 

дисциплін, що є вкрай необхідним для використання у практичній діяльності.  

Згідно із навчальним планом, крім лекційного курсу з навчальної 

дисципліни „Організаційно-правові засади превентивної діяльності 

Національної поліції”, передбачено семінарські заняття, що проводяться з 

метою контролю підготовки та оцінки рівня знань здобувачів вищої освіти, а 

також самостійна робота здобувачів вищої освіти. 

Методичні вказівки підготовлені для здобувачів вищої освіти 

спеціальності 262 «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійна програма 

«Правоохоронна діяльність», відповідають програмі навчальної дисципліни 

„Організаційно-правові засади превентивної діяльності Національної поліції” 

та можуть  використовуватись для проведення семінарських занять здобувачів 

вищої освіти. 
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Метою даного навчально-методичного видання є сприяння 

формуванню у здобувачів вищої освіти ННІ права і соціальних технологій НУ 

«ЧП» навичок самостійної навчальної, науково-дослідної й практичної роботи, 

а також допомога здобувачам вищої освіти в опрацюванні питань, які 

виносяться на семінарські заняття. 

 

1 ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ “ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ 

ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ” 

 

Організаційно-правові засади превентивної діяльності Національної 

поліції - це спеціалізований курс, який вивчається майбутніми фахівцями в 

галузі правоохоронної діяльності та досліджує проблемні питання превентивної 

діяльності Національної поліції. Одним із найважливіших напрямків 

діяльності поліції є профілактика (превенція) правопорушень. Вона полягає у 

цілеспрямованій діяльності підрозділів і служб поліції з виявлення, усунення і 

зниження негативного впливу факторів, що зумовлюють вчинення 

правопорушень, формування позитивного середовища соціалізації й 

коригування поведінки осіб, схильних до вчинення правопорушень. 

Мета навчальної дисципліни – формування у здобувачів вищої освіти 

системи теоретичних знань і практичних умінь, необхідних для реалізації в 

межах компетенції підрозділу превентивної діяльності Національної поліції 

державної політики у сферах забезпечення публічної безпеки і порядку, 

охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства та держави, 

профілактики правопорушень, організації роботи дозвільної системи, 

запобігання та припинення насильства в сім’ї, забезпечення безпеки 

дорожнього руху, організації діяльності підрозділів поліції особливого 

призначення. 

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти (ЗВО) має набути або 

розширити такі загальні (ЗК) та спеціальні (СК) компетентності, передбачені 

освітньою програмою: 

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

СК 6. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, 

формулювати аргументовані висновки та рекомендації. 

СК 8. Здатність ефективно забезпечувати публічну безпеку та порядку. 

СК 20. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та 

припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, 

спрямованих на усунення загроз життю та здоров’ю фізичних осіб та 

публічній безпеці. 
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Завдання, які вирішуються в процесі вивчення дисципліни: 

- вивчення положень законодавства України, що регулює роботу 

підрозділів превентивної діяльності;  

- визначення правових та організаційних форм превентивної діяльності 

поліції; 

- аналіз методів та алгоритмів превентивної діяльності; 

- оволодіння навиками застосування заходів загальної та спеціальної 

превенції. 

Під час вивчення дисципліни ЗВО має досягти або вдосконалити такі 

програмні результати навчання (РН), передбачені освітньою програмою: 

РН 3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і 

оцінювати її.  

РН 4. Формулювати і перевіряти гіпотези, аргументувати висновки.  

РН 6. Розуміти принципи і мати навички етичної поведінки, соціально 

відповідальної та свідомої діяльності у сфері правоохоронної діяльності.  

РН 10. Виокремлювати юридично значущі факти і формувати 

обґрунтовані правові висновки.  

РН 11. Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи 

функціонування національної правової системи.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен знати: 

1) основні положення законодавства України, що регулює роботу 

підрозділів превентивної діяльності; їх завдання, функції, місце серед інших 

підрозділів поліції; 

2) особливості змісту суспільних відносин, що виникають під час роботи 

підрозділів превентивної діяльності; основні проблеми, які є актуальними для 

служб превентивної діяльності у сфері охорони публічної безпеки і порядку, 

протидії правопорушенням; тенденції щодо подальшого розвитку суспільних 

відносин у сфері охорони публічного порядку та безпеки, а також напрями 

удосконалення діяльності підрозділів превентивної діяльності; 

3) систему, структуру та основи організації роботи підрозділів 

превентивної діяльності: відділ дільничних офіцерів поліції; відділ ювенальної 

превенції; відділ забезпечення публічної безпеки; відділ масових і охоронних 

заходів; відділ контролю за обігом у сфері дозвільної системи; відділ аналізу 

та планування спеціальних заходів; відділ забезпечення безпеки дорожнього 

руху; відділ впровадження системи автоматичної фіксації порушень правил 

дорожнього руху та аналізу стану доріг. 

вміти: 

1) відтворювати основні поняття та категорії, що відображають сутність 

організації роботи підрозділів превентивної діяльності; а також положення 

нормативно-правових актів, що регулюють їх діяльність; 

2) використовувати засвоєні знання для розв’язання типових 

професійних ситуацій, що виникають під час виконання службових завдань;  
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3) знаходити шляхи розв’язання нетипових завдань, що виникають в 

процесі превенції, а також при спілкуванні з громадянами і 

правопорушниками; 

4) варіативно розв’язувати професійні завдання працівника поліції 

підрозділу превентивної діяльності, складати необхідні адміністративно-

процесуальні та інші документи. 

 

 
1.1 Тематичний план навчальної дисципліни «Організаційно-

правові засади превентивної діяльності Національної поліції»   

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПРЕВЕНТИВНИХ ПІДРОЗДІЛІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ  

 

Тема № 1. Загальні положення та правова основа превентивної 
діяльності підрозділів Національної поліції 

Поняття, завдання та принципи превентивної поліцейської діяльності. 

Правове регулювання організації превентивної діяльності органів поліції. 

Зміст превентивної діяльності. Об’єкти та суб’єкти профілактичної роботи 

поліції превентивної діяльності. Дільничні офіцери поліції. Групи реагування 

патрульної поліції. Види превентивної поліцейської діяльності.  

 
Тема №2. Загальна та індивідуальна профілактична діяльність 

підрозділів превентивної діяльності Національної поліції 

 

Поняття та зміст загальної профілактики правопорушень в діяльності 

поліції превентивної діяльності. Методи одержання даних поліції 

превентивної діяльності про причини та умови, які сприяють вчиненню 

адміністративних правопорушень.  

Види профілактики в діяльності інспекторів поліції. Категорії осіб, які 

підлягають індивідуально-профілактичному впливу та методи їх виявлення. 

Етапи індивідуально-профілактичної діяльності інспекторів поліції. Порядок 

постановки осіб на профілактичний облік інспекторами поліції. Заходи 

індивідуально - профілактичного впливу на осіб, які перебувають на обліку.  

Організаційно-правові засади діяльністі секторів реагування патрульної 

поліції та груп швидкого реагування патрульної поліції. Сектори реагування 

патрульної поліції: поняття та ознаки. Особливості діяльності секторів 

реагування патрульної поліції. Алгоритм дій працівників секторів реагування 

патрульної поліції та груп реагування патрульної поліції на заяви та 

повідомлення про правопорушення або події, що загрожують життю, здоров’ю 

громадян, майну чи громадському порядку і безпеці. 
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Тема №3. Організаційно-правові основи діяльності підрозділів 

поліції превентивної діяльності Національної поліції України 

 

Загальна характеристика управління Національною поліцією. Структура 

підрозділів поліції превентивної діяльності Національної поліції 

України. Функції та методи адміністративної діяльності підрозділів 

превентивної діяльності Національної поліції України. Адміністративно-

запобіжні заходи. Превентивні поліцейські заходи. Служба дільничних 

офіцерів поліції в системі Національної поліції України. Правові засади 

діяльності служби дільничних офіцерів поліції. Керівництво службою 

дільничних офіцерів поліції.  

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ПРЕВЕНТИВНА ДІЛЬНІСТЬ 

ДІЛЬНИЧОГО ОФІЦЕРА ПОЛІЦІЇ 

 

Тема № 4. Превентивна діяльність дільничного офіцера поліції з 

раніше засудженими особами 

 

Зміст адміністративного нагляду органів поліції та його види. Загальні 

правила адміністративного нагляду за особами, звільненими з місць 

позбавлення волі. Підготовка матеріалів в установах кримінально-виконавчої 

системи щодо встановлення судами адміністративного нагляду. Організація 

здійснення в органах поліції адміністративного нагляду за особами 

звільненими з місць позбавлення волі. Індивідуально-профілактична робота 

дільничого офіцера поліції з особами, звільненими з місць позбавлення волі. 

Відповідальність за порушення правил та обмежень адміністративного 

нагляду 

Дії дільничного офіцера поліції щодо осіб, які прибули на територію 

його дільниці, і яким адміністративний нагляд встановлено у місцях 

позбавлення волі. Дії дільничного офіцера поліції щодо осіб, яким можуть 

бути встановлені обмеження. Контроль дільничними офіцерами поліції за 

дотриманням особами правил адміністративного нагляду. Дії дільничного 

офіцера поліції щодо фіксації фактів порушення правил адміністративного 

нагляду. 

Документи, що складаються дільничним офіцером поліції для 

встановлення, продовження або припинення адміністративного нагляду за 

особами, звільненими з місць позбавлення волі. Взаємодія дільничних 

офіцерів поліції з іншими підрозділами поліції, правоохоронними органами, 

місцевими органами влади щодо забезпечення нагляду за особами 

звільненими з місць позбавлення волі.  
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Тема № 5. Превентивна діяльність дільничного офіцера поліції з 

населенням та громадами. 

Нормативно-правове регулювання превентивної роботи служби 

дільничних офіцерів поліції з громадськістю. Громадськість як суб’єкт 

протидії правопорушенням в Україні. 

Поняття взаємодії служби дільничних офіцерів поліції з громадськістю. 

Основні завдання та функції служби дільничних офіцерів поліції по роботі з 

громадськими формуваннями. Права та обов’язки старших офіцерів (офіцерів) 

з роботи з населенням. Форми та методи діяльності служби дільничних 

офіцерів поліції по роботі з громадськими формуваннями.  

Зарубіжний досвід взаємодії поліції та громадськості щодо забезпечення 

публічної безпеки та порядку, та його впровадження в Україні. 

Здійснення роботи служби дільничних офіцерів поліції з громадськістю. 

Організація роботи громадського помічника дільничного офіцера поліції. Дії 

громадських помічників дільничних офіцерів поліції при виявленні 

правопорушення. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3. ОСОБЛИВОСТІ ПРЕВЕНТИВНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ДІЛЬНИЧОГО ОФІЦЕРА ПОЛІЦІЇ 

Тема №6. Прийом дільничими поліції заяв та повідомлень про 

вчинення правопорушень  

Поняття та види звернень громадян. Вимоги до звернень громадян. 

Порядок прийому, реєстрації та обліку звернень. Терміни розгляду звернень та 

відповідальність за їх порушення Особливості розгляду звернень та запитів 

народних депутатів України. 

 

Тема №7. Форми взаємодії служби дільничих офіцерів поліції з 

громадськістю із населенням   

 

Форми та методи участі громадських формувань в охороні правопорядку 

та громадської безпеки. Поняття взаємодії громадських формувань з 

Національною поліцією. Способи та заходи профілактики правопорушень на 

адміністративних дільницях у взаємодії громадських формувань з 

Національною поліцією громадський контроль за діяльністю поліції. 

 

 

Тема № 8. Адміністративно-юрисдикційна діяльність офіцера поліції  

Поняття та зміст адміністративно-юрисдикційної діяльності дільничного 

офіцера поліції. Характеристика адміністративних правопорушень, 

підвідомчих дільничному офіцеру поліції. Особливості діяльності дільничного 
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офіцера поліції щодо здійснення провадження у справах про адміністративні 

правопорушення. 

 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4. ОСНОВНІ НАПРЯМКИ 

ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

 

Тема 9. Правові основи та організація діяльності підрозділів 

ювенальної превенції  

 

Основні завдання і повноваження підрозділів ювенальної превенції 

Національної поліції України. Ведення профілактичного обліку дітей 

підрозділами ювенальної превенції. Організація заходів щодо встановлення 

місцезнаходження дитини, яка безвісти зникла. Організація роботи та 

здійснення заходів щодо запобігання та протидії домашньому насильству, 

вчиненому дітьми та стосовно них. Основні напрями взаємодії з іншими 

уповноваженими органами та підрозділами НПУ, органами державної влади 

та органами місцевого самоврядування, об’єднаними територіальними 

громадами, міжнародними та громадськими організаціями. 

Поняття та зміст адміністративної діяльності підрозділів ювенальної 

превенції. Принципи, методи та форми адміністративної діяльності підрозділів 

ювенальної превенції. Кадрове забезпечення підрозділів ювенальної превенції, 

службові наради, планування заходів, підвищення кваліфікації та атестування 

працівників підрозділів ювенальної превенції. Профілактичні заходи щодо 

попередження негативних явищ серед дітей, запобігання дитячій 

бездоглядності та правопорушенням серед дітей. Профілактика яке засіб 

контролю дітей, що вже вчинили правопорушення. Сучасні тенденції у сфері 

адміністративної діяльності підрозділів ювенальної превенції.  

 

Тема №10. Загальна характеристика домашнього насильства в 

Україні  

 

Загальний контекст проблеми з домашнім насильством. Міжнародні акти 

щодо запобігання та протидії домашньому насильству. Національне 

законодавство щодо запобігання та протидії домашньому насильству. Поняття 

та види домашнього насильства. 

Тема № 11. Діяльність працівників поліції щодо попередження, 

виявлення, припинення та документування насильства в сім’ї 

Поняття та ознаки насильства в сім’ї. Види насильства в сім’ї. Поняття 

заходів з попередження насильства в сім’ї.  

Компетенція державних органів з протидії насильству в сім’ї. 

Повноваження відділу ювенальної превенції щодо попередження насильства в 
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сім’ї. Взаємодія поліцейських відділу ювенальної превенції з іншими 

службами з питань протидії насильству в сім’ї.  

Підстави та порядок вжиття заходів з попередження насильства в сім’ї. 

Ознаки, за якими можна виявити насильство в сім’ї. Принципи втручання 

працівників поліції в ситуації насильства в сім’ї.  

Профілактична робота із сім’ями, в яких існує реальна загроза вчинення 

насильства. Особливості поведінки працівника поліції при спілкуванні з 

особою, яка підозрюється у скоєні насильства в сім’ї. Втручання працівників 

поліції в ситуації насильства в сім’ї. Документування фактів правопорушень, 

вчинених в ході насильства в сім’ї. Застосування спеціальних заходів з 

попередження насильства в сім’ї. Забезпечення особистої безпеки 

працівником поліції під час  втручання у ситуацію насильства в сім’ї. 

 

 

Тема №12. Спеціальні заходи щодо протидії домашньому 

насильству Види спеціальних заходів щодо протидії домашньому насильству. 

Терміновий заборонний припис стосовно кривдника. Оцінка ризиків.  

Обмежувальний припис стосовно кривдника. Взяття на профілактичний облік 

кривдника та проведення з ним профілактичної роботи. Направлення 

кривдника на проходження програми для кривдників. 

 

Тема № 13. Здійснення превенції під час організації та проведення 

масових заходів 

Правова основа забезпечення підрозділами Національної поліції 

громадського порядку та безпеки під час проведення масових заходів. Поняття 

та види масових заходів, їх загальна характеристика. Завдання та функції 

підрозділів поліції щодо попередження масових заворушень. Організаційні 

заходи, що сприяють підготовці відповідних підрозділів поліції до дій в 

умовах масових заворушень. Організація діяльності та завдання підрозділів 

патрульної поліції під час проведення масових заходів. Особливості 

забезпечення публічного порядку екіпажами патрульної поліції під час 

проведення спортивних заходів. Скандинавський підхід до охорони 

громадського порядку і налагодження діалогу працівниками поліції під час 

проведення масових заходів. 

 

Тема №14. Превентивна діяльність поліції у сфері дозвільної 

системи. 

Поняття та правове регулювання дозвільної системи. Поняття та види 

об’єктів дозвільної системи. Порядок видачі дозволів на придбання, 

зберігання, перевезення, виготовлення та використання предметів, засобів, які 

підпадають під дозвільну систему, відкриття та функціонування об’єктів 

дозвільної системи. Превентивна діяльність органів Національної поліції по 

забезпеченню дотримання правил дозвільної системи. Організація 

превентивної діяльності підрозділів дозвільної системи. Особливості видачі 
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дозволів підрозділами дозвільної системи на окремі види об’єктів дозвільної 

системи. Облік об’єктів дозвільної системи. Контроль за об’єктами дозвільної 

системи. Відповідальність за порушення правил дозвільної системи. 

 

Тема №15. Превентивна діяльність поліції у сфері забезпечення 

безпеки дорожнього руху. 

Правове регулювання та основні завдання превентивної роботи 

підрозділів Національної поліції у сфері забезпечення безпеки дорожнього 

руху. Особливості превентивної діяльності Управління патрульної поліції в 

Чернігівській області. Основні напрямки превентивної діяльності підрозділів 

Національної поліції у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху. 

Повноваження відділів забезпечення безпеки дорожнього руху. Управління 

превентивної діяльності у сфері забезпечення безпеки дорожнього руху. 

 

1.2 Структура навчальної дисципліни 

 

 

Назви тем змістових модулів 

Кількість годин для денної / заочної форми 

навчання 

Лекції Практ, 

семінар 

Сам.роб Разом 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Змістовий модуль 1. Правові засади діяльності превентивних підрозділів 

Національної поліції 

Тема № 1. Загальні положення та 

правова основа превентивної 

діяльності підрозділів 

Національної поліції 

2  2    6  10  

Тема №2. Загальна та 

індивідуальна профілактична 

діяльність підрозділів 

превентивної діяльності 

Національної поліції 

2  2  6  10  

Тема №3. Організаційно-правові 

основи діяльності підрозділів 

поліції превентивної діяльності 

Національної поліції України 

 

2  2  6  10  

Разом за змістовим модулем 1: 6  6  18  30  

Змістовий модуль 2. Превентивна діяльність дільничного офіцера поліції  

Тема № 4. Превентивна 

діяльність дільничного офіцера 

поліції з раніше засудженими 

2  2  11  15  
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особами 

Тема № 5. Превентивна 

діяльність дільничного офіцера 

поліції з населенням та 

громадами 

-  -   

15 

  

15 

 

Разом за змістовим модулем 2: 2  2  26  30  

Змістовий модуль 3. Особливості превентивної діяльності дільничого 

офіцера поліції 

Тема №6. Прийом дільничими 

поліції заяв та повідомлень про 

вчинення правопорушень  

 

2 

  

2 

  

- 

  

4 

 

Тема №7. Форми взаємодії 

служби дільничих офіцерів 

поліції з громадськістю із 

населенням   

 

2 

  

2 

  

- 

  

4 

 

Тема № 8. Адміністративно-

юрисдикційна діяльність офіцера 

поліції  

 

2 

  

2 

  

18 

  

22 

 

Разом за змістовим модулем 3: 6  6  18  30  

Змістовий модуль 4. Основні напрямки превентивної діяльності 

Національної поліції 

Тема 9. Правові основи та 

організація діяльності 

підрозділів ювенальної превенції  

 

2 

  

2 

  

2 

  

6 

 

Тема №10. Загальна 

характеристика домашнього 

насильства в Україні 

 

2 

  

2 

  

- 

  

4 

 

Тема № 11. Діяльність 

працівників поліції щодо 

попередження, виявлення, 

припинення та документування 

насильства в сім’ї 

 

- 

  

- 

  

4 

  

4 

 

Тема №12. Спеціальні заходи 

щодо протидії домашньому 

насильству 

 

2 

  

2 

  

- 

  

4 

 

Тема № 13. Здійснення превенції 

під час організації та проведення 

масових заходів 

 

- 

  

- 

  

4 

  

4 

 

Тема № 14. Превентивна 

діяльність поліції у сфері 

дозвільної системи. 

-  -  4  4  

Тема № 15. Превентивна 

діяльність поліції у сфері 

 

- 

  

- 

  

4 

  

4 
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забезпечення безпеки 

дорожнього руху. 

 

Разом за змістовим модулем 4: 6  6  18  30  

Всього годин: 20  20  80  120  

 

1.3 Теми семінарських занять 

Назва теми Кількість 

годин 

ТЕМА № 1. Загальні положення та правова основа 

превентивної діяльності підрозділів Національної поліції 

2 

ТЕМА № 2. Загальна та індивідуальна профілактична 

діяльність підрозділів превентивної діяльності Національної 

поліції 

2 

ТЕМА № 3. Організаційно-правові основи діяльності підрозділів 

поліції превентивної діяльності Національної поліції України 

2 

ТЕМА № 4. Превентивна діяльність дільничного офіцера 

поліції з раніше засудженими особами 

2 

ТЕМА № 5. Прийом дільничими поліції заяв та повідомлень 

про вчинення правопорушень 

2 

ТЕМА № 6. Форми взаємодії служби дільничих офіцерів 

поліції з громадськістю із населенням   

2 

ТЕМА № 7. Адміністративно-юрисдикційна діяльність офіцера 

поліції 

2 

ТЕМА № 8. Правові основи та організація діяльності 

підрозділів ювенальної превенції 

2 

ТЕМА № 9. Загальна характеристика домашнього насильства в 

Україні 

2 

ТЕМА № 10. Спеціальні заходи щодо протидії домашньому 

насильству 

2 

Разом: 20 
 

 

ми практич них за нять  

1.4 Методи поточного та підсумкового атестаційного контролю з 

дисципліни „Організаційно-правові засади превентивної діяльності 

Національної поліції” 

 

Система оцінювання знань ЗВО включає поточний, проміжний та 

семестровий контроль знань з дисципліни. Оцінювання здійснюється за 100-

бальною шкалою з подальшим переведенням у національну шкалу та шкалу 

ECTS. 

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення 

лекційних та семінарських занять, виконання індивідуальних завдань і 

оцінюється сумою набраних балів. Поточний контроль реалізується у формі 
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опитування, виступів на семінарських заняттях, перевірки результатів 

виконання індивідуальних завдань, контролю засвоєння навчального 

матеріалу, запланованого на самостійне опрацювання ЗВО. 

Проміжний контроль має на меті оцінку результатів знань ЗВО після 

вивчення матеріалу з кожного змістовного модуля дисципліни. Цей вид 

контролю проводиться у формі тестування та контрольної роботи і оцінюється 

відповідною сумою балів. Контрольна робота проводиться після вивчення 

першого змістовного модуля. Після вивчення другого змістовного модул 

проводиться тестування. Варіанти завдань для тестування та контрольної 

роботи знаходяться в пакеті документів на дисципліну. 

ЗВО, який з поважних причин, підтверджених документально, не мав 

можливості брати участь у формах поточного та проміжного контролю має 

право на його відпрацювання у двотижневий термін після повернення до 

навчання.  

Результати поточного та проміжного контролю реєструються в журналі 

викладача. Перездача пропущених без поважних причин робіт проміжного 

контролю або з метою підвищення кількості набраних балів упродовж 

семестру не дозволяється.  

Семестровий контроль проводиться у формі заліку з урахуванням 

результатів поточного та проміжного контролю знань, і оцінюється за 

національною шкалою та шкалою ECTS. 

З дисципліни в кінці семестру, ЗВО може набрати до 60% підсумкової 

оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру і до 

40% підсумкової оцінки – на езаліку. Складання заліку є обов’язковим 

елементом підсумкового контролю знань для ЗВО, які претендують на оцінку 

«добре» або «відмінно». Якщо ЗВО виконав всі види робіт протягом семестру 

(з мінімальними вимогами до знань) та набрав 60% підсумкової оцінки (тобто 

«задовільно»), то він, за бажанням, може залишити набрану кількість балів як 

підсумкову оцінку і не складати залік. Повторне складання заліку з метою 

підвищення позитивної оцінки не дозволяється. 

Білети до заліку знаходяться в пакеті документів на дисципліну. 

 

12. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти  

 

1) робота на семінарських заняттях     до 25 балів; 

1.1. виступ на семінарському занятті      до 4 балів; 

1.2.доповнення, запитання доповідачу 

на семінарському занятті       до 2 балів; 

2) робота на лекції (активність роботи,  

ведення конспектів)         до 3 балів; 

3) ведення конспекту самостійної роботи    до 6 балів; 

4) виконання тестових завдань      до 6 балів 

5) контрольна робота        до 5 балів; 

6) виконання індивідуального завдання    до 15 балів; 
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Всього балів за 100 бальною шкалою     60 балів 

 

8) екзамен             до 40 балів; 

 

Всього балів за 100 бальною шкалою     40 балів 

 

Разом балів за 100 бальною шкалою     до 100 балів 

 

 Критерії оцінювання знань та самостійної роботи ЗВО 

 

Виступ на семінарському занятті оцінюється у балах за такими 

критеріями:  

4 бали – ЗВО у повному обсязі опрацював програмний матеріал 

(нормативно-правові акти, базову і додаткову літературу), має глибокі й міцні 

знання, упевнено оперує набутими знаннями, робить обгрунтовані висновки, 

може вільно висловлювати власні судження і переконливо їх аргументувати, 

може аналізувати нормативно-праві акти, здатний презентувати власне 

розуміння, оцінку відносин, які складаються в процесі реалізації органами 

превенції своїх функцій. 

3 бали – ЗВО вільно володіє навчальним матеріалом (опрацював базову і 

деяку частину додаткової літератури і нормативно-правових актів), аналізує  

інформацію і формулює нескладні висновки, обґрунтовує свої висновки 

посиланням на правові норми; може дати визначення понять, самостійно 

встановлює причинно-наслідкові зв’язки; може узагальнювати та 

застосовувати набуті знання. 

2 бали – ЗВО загалом самостійно відтворює програмний матеріал (на 

рівні підручника), може дати стислу характеристику питання, загалом 

правильно розуміє правові терміни, але у викладеному матеріалі є істотні 

прогалини, виклад не самостійний (переказ підручника), є певні неточності як 

у матеріалі, так і у висновках, аргументація слабка.  

1 бал – ЗВО за допомогою викладача намагається відтворити матеріал, 

але відповідь неповна, в ній налічується багато неточностей, головний зміст 

матеріалу не розкрито. 

0 балів – ЗВО не готовий до семінарського заняття або має лише 

приблизне уявлення про питання, що розглядається на занятті, може сказати 

два-три речення по суті питання, назвати деякі терміни, але не може їх 

пояснити, головний зміст матеріалу не розкрито. 

 

Доповнення до виступу, запитання доповідачу на семінарському 

занятті.  

Суттєве доповнення до доповіді основного доповідача, яке ґрунтується на 

ознайомленні з монографічною, науковою літературою.  
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Задані запитання доповідачу є не просто уточнюючими, а мають 

дискусійний характер. 

 

Ведення конспекту лекцій оцінюється за такими критеріями: повнота, 

охайність, грамотність.  

3 бали - наявність усіх компонентів лекцій, які відповідають усім 

вимогам;  

до 2 балів - неохайне оформлення;  

до 1 балу - відсутність у конспекті окремих лекцій або недостатньо повне 

відображення лекційного матеріалу у конспекті. 

 

Ведення конспекту самостійної роботи оцінюється за такими 

критеріями: повнота, охайність, грамотність.  

6 балів - наявність усіх компонентів кожної теми самостійної роботи, які 

відповідають усім вимогам;  

до 5 балів - наявність усіх компонентів кожної теми самостійної роботи, 

але неохайне оформлення;  

до 3 балів - за відсутності у конспекті окремих тем самостійної роботи 

або недостатньо повне відображення матеріалу з тем самостійного вивчення у 

конспекті. 

 

Виконання тестових завдань оцінюється у балах за такими критеріями: 

- 6 балів – точні відповіді на понад 90-95% тестових питань; 

- 4-5 балів – точні відповіді на 60%-89% тестових питань; 

- 2-3 бали – точні відповіді від 30% до 59 % тестових питань; 

- до 1 балу – ЗВО дав відповідь на меншу кількість, ніж 30% питань і 

показав незадовільний рівень знань. 

 

Виконання контрольної роботи оцінюється у балах за такими 

критеріями: 

5 балів – повна відповідь на питання; 

4 бали – відповідь, яка позбавлена серйозних неточностей, але має окремі 

недоліки; 

від 2 до 3 балів – неповна відповідь на запитання, в якій налічується не 

багато неточностей; 

від 0 до 1 балу неповна відповідь на запитання, в якій налічується багато 

неточностей, не достатнє володіння науковим апаратом. 

 

Виконання індивідуального завдання.  

При оцінюванні результатів виконання індивідуальних завдань 

використовується диференційований підхід, в основу якого покладено 

виокремлення різних форм індивідуальної роботи ЗВО в. Індивідуальна 

робота ЗВО здійснюється шляхом виконання одного або декількох видів 

індивідуальних науково-дослідних або творчих завдань (за умови, що загальна 
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ЗВО з урахуванням його творчих можливостей, навчальних здобутків і 

наукових інтересів за погодженням з викладачем. 

Тема завдання має бути розкрита на належному рівні. Робота повинна 

мати творчий характер, продемонструвати аналітичні навички студента, його 

вміння працювати з бібліографією тощо. Особлива увага звертається на 

оформлення науково-довідникового матеріалу, цитат та посилань на джерела. 

Кількість балів, які отримують ЗВО залежно від виду індивідуальної 

роботи: 

до 10 балів: 

- публікація тез наукових доповідей у матеріалах наукових конференцій 

або  статті в науковому виданні в межах тематики програми екологічного 

права; 

- виступ на студентській або іншій науковій конференції, круглому столі з 

науковою доповіддю (повідомленням) у межах тематики навчальної 

дисципліни; 

- участь у науковому гуртку кафедри (підготовка під керівництвом 

наукового керівника і виступ з науковою доповіддю на засіданні наукового 

гуртка кафедри); 

- підготовка студентської наукової роботи в межах тематики програми з 

навчальної дисципліни для участі у конкурсі студентських наукових робіт; 

- тематичне узагальнення правозастосовної практики з метою отримання 

поглиблених знань щодо особливостей застосування окремих норм 

законодавства. 

до 5 балів: 

- виконання індивідуальної науково-дослідної роботи; 

до 4 балів: 

- підготовка і написання реферату за однією з рекомендованих тем; 

- створення тестів або презентації за заданою викладачем темою курсу; 

до 3 балів: 

- складання бібліографічних списків (переліку літератури) за заданою 

викладачем темою. 

- підготовка невеликої (не більше 5-ти хв.) наукової доповіді в межах 

тематики програми навчальної дисципліни, її презентація на семінарському 

занятті в рамках вивчення поточної теми; 

- анотування або аналіз наукової та навчально-методичної літератури з 

навчальної дисципліни; 

до 2 балів: 

- відвідування наукових, науково-практичних конференцій, круглих 

столів та інших заходів, пов’язаних з навчальною дисципліною. 

 

Залік.  
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Підсумковий контроль знань ЗВО з навчальної дисципліни 

здійснюється на підставі проведення диференційованого заліку.  

Залікові білети охоплюють всю програму дисципліни і передбачають 

визначення рівня знань та ступеня опанування ЗВО компетентностей. 

Умовою допуску до заліку є виконання всіх видів навчальної роботи 

передбачених даною робочою програмою. 

Складання заліку є обов’язковим елементом підсумкового контролю 

знань для ЗВО, які претендують на оцінку «добре» або «відмінно». Якщо ЗВО 

виконав всі види робіт протягом семестру та набрав 60% підсумкової оцінки 

(тобто «задовільно»), то він, за бажанням, може залишити набрану кількість 

балів як підсумкову оцінку і не складати залік. 

У випадку, якщо ЗВО протягом семестру не виконав у повному обсязі 

передбачені робочою програмою навчальної дисципліни  види навчальної 

роботи, має невиконані завдання проміжного контролю знань, невідпрацьовані 

семінарські заняття тощо або не набрав мінімально необхідну кількість балів – 

20 балів (тобто кількість балів, яка сумарно з максимально можливою кількістю 

балів, які студент може отримати під час семестрового контролю не дозволить 

отримати підсумкову оцінку «задовільно – Е, 60 балів»), то він не допускається до 

складання заліку під час семестрового контролю, але має право ліквідувати 

академічну заборгованість у порядку передбаченому «Положенням про поточне та 

підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти Національного університету 

«Чернігівська подітехніка»». 

Для складання заліку існують білети. Білети складаються із двох питань.  

Критерії оцінювання: 

- від 33 до 40 балів - відповідь повна і зміст відповіді ЗВО повністю 

відповідає сутності поставленого запитання;  

- від 24 до 32 балі – ЗВО виконує всі завдання без грубих помилок;  

- від 17 до 24 балів - ЗВО допускає грубі помилки і всі питання виконані 

менш ніж на половину; 

- не більше 16 балів - при невиконанні хоча б одного завдання білету. 

Повторне складання заліку з метою підвищення позитивної оцінки не 

дозволяється. 

 



 

 

21 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 
Оцінка за національною 

шкалою 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

66-74 D 
задовільно  

60-65 Е  

0-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 
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2 ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

Семінарські заняття є ефективною формою організації навчання у 

закладі вищої освіти, з якими органічно поєднуються лекції. Така форма 

заняття відіграє важливу роль у вивченні дисципліни “Організаційно-правові 

засади превентивної діяльності Національної поліції”, оскільки:  

- стимулює регулярне вивчення здобувачам вищої освітии першоджерел 

та іншої літератури, а також матеріалів лекційного курсу; 

- закріплює знання, отримані здобувачам вищої освітии на лекції та під 

час самостійної роботи;  

-  дозволяє здобувачам вищої освіти перевірити правильність раніше 

отриманих знань, вичленувати в них найбільш важливе, істотне;  

- формує навички самостійного мислення, усного виступу з теоретичних 

питань, привчаючи здобувачів вищої освіти вільно оперувати термінологією, 

основними поняттями і категоріями;  

- дає можливість поєднати теоретичні знання із практичними навичками;  

- надає можливість викладачу систематично контролювати рівень 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти над першоджерелами, іншим 

навчальним матеріалом, ступінь їх уважності на лекціях. 

Робота на семінарському занятті включає:  

- усні опитування здобувачів вищої освіти, обговорення питань 

передбачених планом семінарських занять;  

- коротке письмове опитування здобувачів вищої освіти з основних 

питань теми та вирішення тестових завдань;  

- обговорення доповідей з питань, що пропонуються для самостійного 

вивчення здобувачам вищої освіти. 

 

2.1 Тема 1. Загальні положення та правова основа превентивної 

діяльності підрозділів Національної поліції 

 

План семінарського заняття 

 

1. Поняття та значення превентивної діяльності Національної поліції 

України 

2. Поняття та зміст профілактики як виду соціальної практики. 

Профілактика правопорушень підрозділами превентивної діяльності. 

3. Правова основа діяльності підрозділів превентивної діяльності по 

профілактиці правопорушень. 

4. Завдання підрозділів превентивної діяльності при профілактиці 

правопорушень. 

 
 

http://ua-referat.com/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B5%D1%80%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
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Теми рефератів (есе) 

 

1. Зміст превентивної діяльності.  

2. Об’єкти та суб’єкти профілактичної роботи поліції превентивної 

діяльності.  

3. Роль дільничних офіцерів поліції в профілактиці правопорушень. 

 4. Групи реагування патрульної поліції.  

 

                                    Рекомендована література 

 

1. Конституція України від 29.06.1996 р. 254к/96-ВР / Верховна Рада 

України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 р. № 580-

VIIІ. Відомості Верховної Ради. 2015. № 40-41. Ст. 379. 

3. Інструкція з організації діяльності дільничних офіцерів поліції, затв. 

наказом МВС 28.07.2017 № 650. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1041-17#n14 

4. Адміністративна діяльність органів поліції України : підручник / за 

заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. В. В. Сокуренка ; О. І. Безпалова, О. В. 

Джафарова, В. А. Троян та ін. ; передм. В. В. Сокуренка; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків: ХНУВС, 2017. 432 с. 

5. Адміністративна (поліцейська) діяльність органів внутрішніх 

справ (Загальна частина): підручник // Авт. колектив (Ю.І. Римаренко, Є.М. 

Моісеєв, В.І. Олефір). К.: КНТ. 2008. 816 с.  

6. Адміністративна діяльність Національної поліції: Навч. посібник / 

Кол. авт.; кер. авт. кол. к.ю.н., засл. юрист України В.А. Глуховеря. Дніпро : 

Дніпроп. держ. ун-т внутр.. справ, 2017. 248 с. 

7. Довідник працівника поліції превентивної діяльності: навч. 

посібник / кол. авт.; кер. авт. кол. канд. юрид. наук, Засл. юрист України А.Є. 

Фоменко. Дніпро: ДДУВС, 2018. 180 с. 

8. Адміністративна діяльність Національної поліції: навчальний 

посібник для підготовки до іспиту / О.М. Калюк, С.Ф. Константінов, В.А. 

Куліков, В.О. Кудря, С.М. Радзівон, Л.О. Фещенко, та ін. / за ред. В.А. 

Кулікова. К.: «Освіта України», 2016. 230 с.  

9. Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ: особлива 

частина: навч. посіб. / Т.П. Мінка, О.М. Обушенко, Д.Г. Заброда та ін.; за заг. 

ред. С.М. Алфьорова. Х. : Право, 2013. 312 с.  

10. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях : 

навчальний посібник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН 

України О. М. Бандурки ; О. І. Безпалова, О.В. Джафарова, С.М. Князєв та ін.; 

передм. О. М. Бандурки; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ.  

Харків: ХНУВС, 2017. 242 с. 

11. Науково-практичний коментар розділу IV «Повноваження поліції» 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
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та розділу V «Поліцейські заходи» Закону України «Про Національну 

поліцію» : Науковопрактичний коментар / Кол. авт. Х. : Право, 2016. 178 с.  

12. Адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції: Навчальний 

посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2016. 336 с.  

13. Зразки протоколів про адміністративні правопорушення, 

складання яких підвідомче Національній поліції: практ. посіб./авт.-уклад.: Т.П. 

Мінка, Р.В. Миронюк, В.А. Глуховеря та ін. Х. Право, 2016. 182 с.  

14. Алгоритм дій працівника патрульної поліції на місці події: 

методичні рекомендації / Д.С. Афонін. Одеса: ОДУВС, 2016. 48 с.  

 

 

2.2 Тема 2. Загальна та індивідуальна профілактична діяльність 

підрозділів превентивної діяльності Національної поліції 

 

План семінарського заняття 

1. Поняття та зміст загальної профілактики правопорушень в 

діяльності поліції превентивної діяльності. 

2. Методи одержання даних поліції превентивної діяльності про 

причини та умови, які сприяють вчиненню адміністративних 

правопорушень. 

3. Індивідуально-профілактична робота підрозділів превентивної 

діяльності з особами, звільненими з місць позбавлення волі, які відбували 

покарання за умисний злочин і в яких судимість не знято або не погашено у 

встановленому законом порядку. 

 

Теми рефератів (есе) 

 

1. Профілактика як напрям діяльності інспекторів поліції.  

2. Характеристика індивідуально-профілактичної діяльності інспекторів 

поліції.  

3. Порядок постановки осіб на профілактичний облік дільничими 

офіцерами поліції.  

4. Види заходів індивідуально-профілактичного впливу на осіб, які 

перебувають на обліку.  

 

Практичні ситуації 

 

 

Кейс № 1 

До патрульної поліції на службу було одночасно прийнято двох братів. 

Через вісім місяців одного з них призначили на посаду командира батальйону, 

в результаті чого він став керівником свого брата. Оскільки двоє братів були 
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чесними і здійснювали свої обов'язки згідно з вимогами закону, обоє 

вирішили, що в ситуації, яка склалася немає нічого поганого.  

Охарактеризуйте ситуацію, що склалася. 

Які заходи необхідно вжити у такій ситуації? 

 

Кейс № 2 

На вулиці до поліцейського підійшов п'яний чоловік та почав вимагати 

вимагав від нього назвати своє прізвище, звання та посаду. Після того, як 

поліцейський виконав цю вимогу, чоловік у нетверезому стані попросив своїх 

товаришів також підійти до поліцейського з тим самим питанням.  

Як в такій ситуації повинен діяти поліцейський? 

 

Кейс № 3 

До якого з видів адміністративної діяльності Національної поліції 

відноситься нижченазвана діяльність: 

- визначення штатного розкладу в відділі поліції; 

- поліцейске піклування; 

- проведення атестації поліцейських в відділі поліції; 

- здійснення по квартирного обходу дільничними офіцером поліції; 

- здійснення щоденних оперативних нарад у відділі поліції; 

- обшук житла; 

- виїмка документів; 

- забезпечення публічної безпеки і порядку на маршруті патрулювання; 

- проведення спецоперації «Безпека в місті». 

 

Кейс № 4 

Поліцейський під час патрулювання вулиць потрапив у ДТП. Коли на 

місце події прибув його керівник, останній перед всіма закричав: "Ти 

звільнений! Здавай мені свою зброю та службове посвідчення!"  

Які дії поліцейського в даній ситуації? Чи є дії керівника законними? 

Обгрунтуйте свою відповідь з посиланням на норми чинного законодавства. 

 

 

                                    Рекомендована література 

 

1. Конституція України від 29.06.1996 р. 254к/96-ВР / Верховна Рада 

України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 р. № 580-

VIIІ. Відомості Верховної Ради. 2015. № 40-41. Ст. 379. 

3. Інструкція з організації діяльності дільничних офіцерів поліції, 

затв. наказом МВС 28.07.2017 № 650. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1041-17#n14 

4. Адміністративна діяльність органів поліції України : підручник / за 



 

 

26 

заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. В. В. Сокуренка ; О. І. Безпалова, О. В. 

Джафарова, В. А. Троян та ін. ; передм. В. В. Сокуренка; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків: ХНУВС, 2017. 432 с. 

5. Адміністративна (поліцейська) діяльність органів внутрішніх 

справ (Загальна частина): підручник // Авт. колектив (Ю.І. Римаренко, Є.М. 

Моісеєв, В.І. Олефір). К.: КНТ. 2008. 816 с.  

6. Адміністративна діяльність Національної поліції: Навч. посібник / 

Кол. авт.; кер. авт. кол. к.ю.н., засл. юрист України В.А. Глуховеря. Дніпро : 

Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 248 с. 

7. Довідник працівника поліції превентивної діяльності: навч. 

посібник / кол. авт.; кер. авт. кол. канд. юрид. наук, Засл. юрист України А.Є. 

Фоменко. Дніпро: ДДУВС, 2018. 180 с. 

8. Адміністративна діяльність Національної поліції: навчальний 

посібник для підготовки до іспиту / О.М. Калюк, С.Ф. Константінов, В.А. 

Куліков, В.О. Кудря, С.М. Радзівон, Л.О. Фещенко, та ін. / за ред. В.А. 

Кулікова. К.: «Освіта України», 2016. 230 с.  

9. Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ: особлива 

частина: навч. посіб. / Т.П. Мінка, О.М. Обушенко, Д.Г. Заброда та ін.; за заг. 

ред. С.М. Алфьорова. Х. : Право, 2013. 312 с.  

10. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях: 

навчальний посібник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН 

України О. М. Бандурки ; О. І. Безпалова, О.В. Джафарова, С.М. Князєв та ін.; 

передм. О. М. Бандурки; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків: 

ХНУВС, 2017. 242 с. 

11. Науково-практичний коментар розділу IV «Повноваження поліції» 

та розділу V «Поліцейські заходи» Закону України «Про Національну 

поліцію» : Науковопрактичний коментар / Кол. авт. Х. : Право, 2016. 178 с.  

12. Адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції: Навчальний 

посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2016. 336 с.  

13. Зразки протоколів про адміністративні правопорушення, 

складання яких підвідомче Національній поліції: практ. посіб./авт.-уклад.: Т.П. 

Мінка, Р.В. Миронюк, В.А. Глуховеря та ін. Х. Право, 2016. 182 с.  

14. Алгоритм дій працівника патрульної поліції на місці події: 

методичні рекомендації / Д.С. Афонін. Одеса: ОДУВС, 2016. 48 с.  

 

2.3 Тема 3. Організаційно-правові основи діяльності підрозділів 

поліції превентивної діяльності Національної поліції України 

План семінарського заняття 

1. Загальна характеристика управління Національною поліцією 

2. Структура підрозділів поліції превентивної діяльності Національної 

поліції України 
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3. Функції та методи адміністративної діяльності підрозділів 

превентивної діяльності Національної поліції України 

4. Адміністративно-запобіжні заходи. 

5. Превентивні поліцейські заходи 

 

Теми рефератів (есе) 

 

1. Місце заходів запобігання правопорушень в структурі 

адміністративного примусу. 

2. Особливості застосування заходів запобігання (попередження) 

правопорушень в діяльності Національної поліції. 

 

Практичні ситуації 

 

Кейс № 1 

Наряд патрульної служби зупинив автомобіль, водій якого не мав 

документів на право керування транспортним засобом. Для з’ясування 

обставин водієві було запропоновано вийти із автомобіля. Водій замість цього 

зачинив дверцята і зателефонував кудись. 

Через 10 хвилин до місця події під’їхав автомобіль, з якого вийшла 

особа, яка пред’явила патрульним посвідчення керівника міського підрозділу 

Служби безпеки України, полковника С. 

Полковник С. надав вказівку патрульним відпустити автомобіль. В разі 

невиконання цієї вимоги він погрожував відкриттям кримінального 

провадження щодо патрульних за невиконання його наказу. 

Чи є дії патрульних законними? Як мали діяти в даній ситуації 

патрульні? Чи є підстави для відсторонення водія від керування 

транспортним засобом? 
 

Кейс № 2 

Патрульні поліцейські П. та В., знаходячись на стаціонарному посту, 

зупинили автомобіль «Mitsubishi Pajero» для перевірки документів. Водій 

автотранспорту знаходився в автомобілі з ознаками явного алкогольного 

сп’яніння. На вимогу пред’явити документи, що підтверджують особу, та 

документи та транспортний засіб, відповів відмовою та відмовився вийти з 

автомобіля. Поліцейські доставили правопорушника до чергової частини 

поліції для встановлення особи та складання протоколу про адміністративне 

правопорушення. 

Чи є дії поліцейських законними? Які заходи адміністративного примусу 

були застосовані до правопорушника?  
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методичні рекомендації / Д.С. Афонін. Одеса: ОДУВС, 2016. 48 с.  

 

2.4 Тема 4. Превентивна діяльність дільничного офіцера поліції з 

раніше засудженими особами 

 

План семінарського заняття 

 

1. Зміст адміністративного нагляду органів поліції та його види 

2. Загальні правила адміністративного нагляду за особами, звільненими з 

місць позбавлення волі 

3. Підготовка матеріалів в установах кримінально-виконавчої системи 

щодо встановлення судами адміністративного нагляду 

4. Організація здійснення в органах поліції адміністративного нагляду за 

особами звільненими з місць позбавлення волі 

5. Індивідуально-профілактична робота дільничого офіцера поліції з 

особами, звільненими з місць позбавлення волі  

6. Відповідальність за порушення правил та обмежень адміністративного 

нагляду 

 

Практичні ситуації 

 

Кейс № 1 

Патрульні поліцейські М. та П. об 13.00 годині, під час патрулювання на 

автомобілі, побачили як С. здійснив 3 постріли з пістолета в чоловіка, який 

одразу ж впав на землю. Після цього С. сів в автомобіль, що стояв поруч та 

почав рухатись на великій швидкості по вул. Академіка Заболотного в 

напрямку до Кільцевої дороги. 

Інспектори почали переслідування автомобіля з метою затримання 

особи, яку застали під час учинення тяжкого злочину і яка намагається втекти. 

Через гучномовець вони двічі наказали С. зупинити автомобіль. Після цього 

поліцейський П. здійснив 4 постріли з табельної вогнепальної зброї пістолету 

Форт-17 по колесах автомобіля С. з метою зупинити автомобіль. Одна з куль 

влучила в бокове скло автомобіля зі сторони водія. Уламки скла потрапили С. 

в обличчя, що змусило його різко загальмувати. Ураження уламками 

склапризвело до повної стійкої сліпоти на обидва ока, що є тяжким тілесним 

ушкодженням. 

Чи правомірним було застосування зброї поліцейським П.? Якщо 

неправомірним, то яка за це передбачена відповідальність? 

  

Кейс №2 

Працівники патрульної поліції І. та С., знаходячись на маршруті 

патрулювання, зупинили громадянина К., який знаходився у стані 
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алкогольного сп’яніння та попросили пред’явити документи. Документів, які 

підтверджували особу, у К. не виявилось. поліцейські доставили 

правопорушника до чергової частини ВП для встановлення особи затриманого 

та для складання протоколу про адміністративне правопорушення, 

передбаченого ч.1 ст. 178 КУпАП. 

Чи законні дії поліцейських? Які заходи адміністративного примусу 

застосовано працівниками патрульної поліції у цій ситуації? 

 

Кейс № 3 

Інспектор патрульної служби П. звернув увагу на громадянина, який 

побачивши працівника поліції виявив занепокоєння та намагався втекти. 

Наздогнавши невідомого, П. зупинив його та попросив надати документи, які 

засвідчують особу. У відповідь на це, громадянин вчинив фізичний опір. 

Патрульний поліцейський наніс невідомому декілька ударів, в результаті чого 

він впав. П. надягнув на нього наручники та по радіостанції викликав 

патрульний автомобіль для доставлення невідомого до чергової частини, де 

було з’ясовано, що невідомий опинився громадянином Л. – неодноразово 

засудженим, який знаходився у розшуку за здійснення тяжкого злочину. 

Чи правомірне в цій ситуації застосування працівником поліції фізичної 

сили та спеціальних засобів? 
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справ (Загальна частина): підручник // Авт. колектив (Ю.І. Римаренко, Є.М. 

Моісеєв, В.І. Олефір). К.: КНТ. 2008. 816 с.  
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Фоменко. Дніпро: ДДУВС, 2018. 180 с. 
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8. Адміністративна діяльність Національної поліції: навчальний 

посібник для підготовки до іспиту / О.М. Калюк, С.Ф. Константінов, В.А. 

Куліков, В.О. Кудря, С.М. Радзівон, Л.О. Фещенко, та ін. / за ред. В.А. 

Кулікова. К.: «Освіта України», 2016. 230 с.  

9. Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ: особлива 

частина: навч. посіб. / Т.П. Мінка, О.М. Обушенко, Д.Г. Заброда та ін.; за заг. 

ред. С.М. Алфьорова. Х. : Право, 2013. 312 с.  

10. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях : 

навчальний посібник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН 

України О. М. Бандурки ; О. І. Безпалова, О.В. Джафарова, С.М. Князєв та ін.; 

передм. О. М. Бандурки; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ.  

Харків: ХНУВС, 2017. 242 с. 

11. Науково-практичний коментар розділу IV «Повноваження поліції» 

та розділу V «Поліцейські заходи» Закону України «Про Національну 

поліцію» : Науковопрактичний коментар / Кол. авт. Х.: Право, 2016. 178 с.  

12. Адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції: Навчальний 

посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2016. 336 с.  

13. Зразки протоколів про адміністративні правопорушення, 

складання яких підвідомче Національній поліції: практ. посіб./авт.-уклад.: Т.П. 

Мінка, Р.В. Миронюк, В.А. Глуховеря та ін. Х. Право, 2016. 182 с.  

14. Алгоритм дій працівника патрульної поліції на місці події: 

методичні рекомендації / Д.С. Афонін. Одеса: ОДУВС, 2016. 48 с. 

 

2.5 Тема 5. Прийом дільничими поліції заяв та повідомлень про 

вчинення правопорушень  

 

План семінарського заняття 

 

1. Поняття та види звернень громадян. Вимоги до звернень громадян 

2. Порядок прийому, реєстрації та обліку звернень 

3. Терміни розгляду звернень та відповідальність за їх порушення. 

Особливості розгляду звернень та запитів народних депутатів України 

 

Практичні ситуації 

Кейс № 1 

Протягом робочого дня дільничний офіцер поліції старший лейтенант З. 

прийняв заяву від громадянина про торгівлю самогоном біля парку культури, що 

знаходиться на адміністративній дільниці; перевірив за місцем мешкання особу, 

що знаходиться під адміністративним наглядом; написав рапорт про надання 

йому чергової відпустки; прийняв участь у проведенні психологічною службою 

поліції тренінгу; надав пропозицію начальнику відділу поліції щодо 

найдоцільнішої розстановки та маневрування патрульних нарядів, склав 

адміністративний протокол про незаконну торгівлю алкогольними напоями. 
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Визначте, які види адміністративної діяльності здійснив дільничний 

офіцер поліції З.? 

 

Кейс № 2 

На вулиці до дільничного офіцера поліції звернулася громадянка К. та 

повідомила, що відносно неї систематично вчиняється домашнє насильство з 

боку її сина, ніде не працюючого повнолітнього громадянина О.  

Дільничний офіцер повідомив їй адресу та години роботи поліцейської 

станції та рекомендував навідатися до неї в часи прийому громадян, а зараз у 

нього немає часу вирішувати її питання. 

Чи є дії дільничного офіцера поліції законними? Визначте порядок 

прийому та реагування на заяви та повідомлення громадян. 

 

Кейс № 3 

До відділу поліції із заявою звернувся громадянин А., та повідомив про 

крадіжку особистого майна з квартири. Громадянин К. перебуває на 

психіатричному обліку з діагнозом «шизофренія яка не є небезпечною для 

суспільства - неосудний». 

Які дії необхідно здійснити дільничному офіцеру поліції. 

 

Кейс № 4 

Громадянка В. звернулася до дільничного офіцера поліції зі скаргою на 

безлад біля її будинку. Дільничний офіцер поліції відмовився приймати 

скаргу, мотивуючи це тим, що вона систематично скаржиться на безлад, однак 

прибиральники сміття вивозять його три рази на тиждень, а отже завтра 

безладу не буде. 

Дайте юридичну оцінку діям дільничного офіцера поліції. 
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5. Адміністративна (поліцейська) діяльність органів внутрішніх 

справ (Загальна частина): підручник // Авт. колектив (Ю.І. Римаренко, Є.М. 

Моісеєв, В.І. Олефір). К.: КНТ. 2008. 816 с.  

6. Адміністративна діяльність Національної поліції: Навч. посібник / 

Кол. авт.; кер. авт. кол. к.ю.н., засл. юрист України В.А. Глуховеря. Дніпро : 

Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 248 с. 

7. Довідник працівника поліції превентивної діяльності: навч. 

посібник / кол. авт.; кер. авт. кол. канд. юрид. наук, Засл. юрист України А.Є. 

Фоменко. Дніпро: ДДУВС, 2018. 180 с. 

8. Адміністративна діяльність Національної поліції: навчальний 
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9. Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ: особлива 

частина: навч. посіб. / Т.П. Мінка, О.М. Обушенко, Д.Г. Заброда та ін.; за заг. 

ред. С.М. Алфьорова. Х. : Право, 2013. 312 с.  

10. Адміністративна діяльність поліції у питаннях та відповідях : 

навчальний посібник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН 

України О. М. Бандурки ; О. І. Безпалова, О.В. Джафарова, С.М. Князєв та ін.; 

передм. О. М. Бандурки ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ.  

Харків: ХНУВС, 2017. 242 с. 

11. Науково-практичний коментар розділу IV «Повноваження поліції» 

та розділу V «Поліцейські заходи» Закону України «Про Національну 

поліцію» : Науковопрактичний коментар / Кол. авт. Х. : Право, 2016. 178 с.  

12. Адміністративно-юрисдикційна діяльність поліції: Навчальний 

посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2016. 336 с.  

13. Зразки протоколів про адміністративні правопорушення, 

складання яких підвідомче Національній поліції: практ. посіб./авт.-уклад.: Т.П. 

Мінка, Р.В. Миронюк, В.А. Глуховеря та ін. Х. Право, 2016. 182 с.  

14. Алгоритм дій працівника патрульної поліції на місці події: 

методичні рекомендації / Д.С. Афонін. Одеса: ОДУВС, 2016. 48 с. 

 

2.6 Тема 6. Форми взаємодії служби дільничих офіцерів поліції з 

громадськістю та населенням  

 

План семінарського заняття 

 

1. Форми та методи участі громадських формувань в охороні 

правопорядку та громадської безпеки 

2. Поняття взаємодії громадських формувань з Національною поліцією. 

Способи та заходи профілактики правопорушень на адміністративних 

дільницях у взаємодії громадських формувань з Національною поліцією  
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3. Громадський контроль за діяльністю поліції 

 

Практичні ситуації 

 

Кейс № 1 

До дільничного офіцера звернувся представник політичної партії щодо 

надання допомоги в охороні громадського порядку на території поліцейської 

дільниці де розташовано їх офіс. За це йому пообіцяли виділити в службове 

користування легковий автомобіль з логотипом політичної партії для 

негайного реагування на правопорушення та забезпечити паливом із 

розрахунку 30 літрів на добу. 

Як повинен відреагувати дільничний офіцер поліції? Чи підпадає така 

форма взаємодія під роботу з населенням та громадськими формуваннями на 

поліцейській дільниці? 

 

Кейс № 2 

До дільничного офіцера звернувся громадянин з активною життєвою 

позицією та запропонував патрулювати територію поліцейської дільниці 

разом з поліцією. 

Визначте порядок залучення громадян до спільних заходів. 

 

Кейс № 3 

У зв’язку зі збільшення грабежів на районі, до дільничного офіцера 

поліції звернулася група молодиків та запропонувала дозволити їм 

патрулювати їм територію району у нічний та вечірній час. З метою належної 

протидії вуличній злочинності, забажали отримати спеціальні засоби (гумові 

кийки, кайданки та балончики з газом сльозогінної дії), а старшому групи – 

видати спеціальний засіб травматичної дії. 

Визначте порядок дій дільничного офіцера поліції. 

Вкажіть категорію осіб та порядок видачі спеціальних засобів. 

Вкажіть порядок залучення громадськості дільничним офіцером поліції 

до охорони публічного порядку. 
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2.7 Тема 7. Адміністративно-юрисдикційна діяльність офіцера поліції 

План семінарського заняття 

 

1. Поняття та зміст адміністративно-юрисдикційної діяльності 

дільничного офіцера поліції 

2. Характеристика адміністративних правопорушень, підвідомчих 

дільничному офіцеру поліції 
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3. Особливості діяльності дільничного офіцера поліції щодо 

здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення 

 

Практичні завдання 

Кейс № 1 

На вимогу дільничного офіцера поліції припинити нецензурну лайку в 

громадському місці та образливе чіпляння до громадян, гр. К заявив, що йому 

байдуже щодо усіх, поліції в тому числі, обізвав поліцейського нецензурними 

словами та схопив за жетон з намаганням відірвати його. 

Дії правопорушника привернули увагу громадян. Один з них почав 

підтримувати гр. К. На вимогу поліцейських розійтись, перехожий почав 

закликати громадян до невиконання їх вимог, називаючи дії поліцейських 

незаконними та висловлюючи негативні відгуки про їх діяльність.  

Визначте склад правопорушення в діях гр. К. Визначте склад 

правопорушення в діях перехожого. Які поліцейські заходи можуть бути 

застосовано у ситуації? 

Відповідно до фабули: 

- складіть протокол про адміністративне правопорушення за статтею 

185 КУпАП; 

- складіть рапорт про застосування до гр. К фізичної сили під час 

затримання його за правопорушення на підставі ст.ст.43, 44 КУпАП. 

 

Кейс № 2 

До поліцейського відділу надійшло із виправної колонії повідомлення-

запит для перевірки можливості проживання гр. Петровим К.К, якого було 

засуджено у 2013 році за скоєння злочину, передбаченого ч.2 ст.121 КК 

України (умисне тяжке тілесне ушкодження, що спричинило смерть 

потерпілого – своєї дружини га ґрунті ревнощів) після звільнення за обраним 

місцем проживання. Перевірку було доручено провести дільничному офіцеру 

поліції. В ході перевірки були опитані родичі за адресою, де планував 

проживати Петров К.К. та його сусіди. В результаті опитування думки родичів 

розділилися: батько заперечував щодо подальшого проживання сина в його 

помешканні, а мати дала згоду.  

Які дії дільничого офіцеру поліції в даній ситуації? Хто приймає рішення 

про можливість проживання особи після звільнення за обраним місцем 

проживання? 

 

Кейс 3 

 

До дільничного офіцера поліції звернувся громадянин С. та вказав на 

свого сусіда як такого, що веде антидержавну агітацію, відкрито агітує проти 

територіальної цілісності держави та закликає до насильницької зміни 

існуючого державного та територіального устрою України. 

Які дії дільничного офіцера поліції в даній ситуації. Визначте алгоритм 
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дій дільничого офіцера поліції. 
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2.8 Тема 8. Правові основи та організація діяльності підрозділів 

ювенальної превенції 

 

План семінарського заняття 

 

1. Основні завдання і повноваження підрозділів ювенальної превенції 

Національної поліції України 

2. Ведення профілактичного обліку дітей підрозділами ЮП 

3.  Організація заходів щодо встановлення місцезнаходження дитини, 

яка безвісти зникла 

4. Організація роботи та здійснення заходів щодо запобігання та 

протидії домашньому насильству, вчиненому дітьми та стосовно них 

5. Основні напрями взаємодії з іншими уповноваженими органами та 

підрозділами НПУ, органами державної влади та органами місцевого 

самоврядування, об’єднаними територіальними громадами, міжнародними та 

громадськими організаціями 

 

Теми рефератів (есе): 

 

1. Удосконалення правового регулювання діяльності поліції щодо 

забезпечення форм та методів профілактичної роботи серед неповнолітніх. 

2. Забезпечення дотримання прав і свобод людини в 

адміністративно-примусовій діяльності поліції ювенальної превенції. 

3. Особливості індивідуально-профілактичної роботи з окремими 

категоріями осіб, які перебувають на обліку працівників ювенальної превенції.  
 
 

Практичні завдання 

 

Кейс №1. Під час проведення дільничним офіцером поліції 

поквартирного обходу і перевірки за місцем проживання гр. Сидоров В.П., 

який перебуває на профілактичному обліку у районному відділу як особа, що 

засуджена до покарання без позбавлення волі, від близьких родичів було 

отримано інформацію, що Сидоров В.П. виїхав до іншої області на заробітки 

без дозволу територіальної виконавчої інспекції (органу пробації). 

Складіть алгоритм дій дільничного офіцера поліції в даній ситуації. 
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Кейс № 2 

При обході своєї поліцейської дільниці, на зупинці громадського 

транспорту, дільничний офіцер поліції помітив, як в компанії декількох 

чоловіків, засуджений до покарання без позбавлення волі Бистров О.М., який 

проживає на обслуговуючій дільниці, розпивав спиртні напої. Працівник 

доставив Бистрова О.М. до поліцейської дільниці для складання 

адміністративного протоколу за адміністративне правопорушення, 

передбачене ч.1 ст. 178 КУпАП. 

Які дії дільничого офіцеру поліції в даній ситуації? Які профілактичні 

заходи необхідно здійснити дільничному офіцеру поліції для недопущення у 

подальшому вчинення з боку засудженого правопорушень? 
 

Кейс №3 

9.09.2021 р. дільничний офіцер поліції Петров здійснюючи 

поквартирний обхід з метою відпрацювання інформації, наданої мешканцями 

будинку щодо можливої причетності до незаконного збуту наркотичних 

засобів осіб, що проживають в їх домі на першому поверсі виявив в кв. 2 гр-на 

Григоренка Петра Івановича, 1970 року народження, який раніше проживав за 

вказаною адресою, а в 2017 році був засуджений за злочин, передбачений ч. 3 

ст.185 КК України ( крадіжка) до 5 років позбавлення волі. Дільничний офіцер 

поліції інформації із виправної колонії про звільнення Григоренка П.І. не 

отримував, при цьому останній надав довідку про звільнення від 9.07.2021 р. 

Дільничний офіцер поліції затримав гр. Григоренка П.І. та доставив до 

поліцейського відділку з метою встановлення усіх обставин справи. 

Чи правомірні дії дільничного офіцера поліції? 
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2.9 Тема 9. Загальна характеристика домашнього насильства в 

Україні  

 

План семінарського заняття 

 

1. Загальний контекст проблеми з домашнім насильством 

2. Міжнародні акти щодо запобігання та протидії домашньому 

насильству. Національне законодавство щодо запобігання та протидії 

домашньому насильству. 
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3. Поняття та види домашнього насильства. 

 

Теми рефератів (есе): 

 

1. Особливості діяльності працівників поліції з протидії 

домашньому насильству. 

2. Характеристика фізичного насильства 

3. Поняття та види психологічного насильства 

4. Характеристика сексуального насильства 

5. Причини економічного насильства в Україні 
 

 
 

Практичні завдання 

           Кейс  № 1  

У ході судового розгляду кримінального провадження по 

обвинуваченню П. за ст. 126-1 КК України потерпіла подала заяву, згідно з 

якою вона відмовляється  від обвинувачення та просить кримінальне 

провадження закрити.  

Суд відмовив у задоволенні вказаної заяви потерпілої, у зв’язку з тим, 

що П. обвинувачується у вчиненні домашнього насильства, а положення п. 7 

ч. 1 ст. 284 КПК України виключають можливість закриття кримінального 

провадження вказаної категорії у зв’язку із відмовою потерпілого від 

обвинувачення. 

У тому ж судовому засіданні захисник П. заявив клопотання про 

закриття кримінального провадження на підставі ст. 46 КК України, у зв’язку 

із примиренням обвинуваченого з потерпілим. Обвинувачений та потерпіла 

підтримали вказане клопотання. 

Яке рішення повинен ухвалити суд?  

 

Кейс №2 

Прокурором направлено до суду обвинувальний акт у кримінальному 

провадженні по обвинуваченню А. за ч. 1 ст. 185, ч. 1 ст. 125 КК України. 

А. обвинувачується у тому, що 18.04.2021, приблизно о 23.00 годині, 

таємно викрав з кишені куртки свого зятя К., який проживав з дружиною в 

квартирі її батьків, грошові кошти в сумі 2000 грн.  

У подальшому, приблизно о 23.30 годині, К. помітив відсутність 

грошових коштів та запитав у А., чи він не брав гроші з його кишені. Між А. і 

К. виникла  сварка, у ході якої А. наніс К. один удар рукою в обличчя К., чим 

спричинив потерпілому тілесні ушкодження у виді синця, які відносяться до 

категорії легких. 

Дії А. кваліфіковані за ч. 1 ст. 185, ч. 1 ст. 125 КК України.  

У судовому засіданні А. заявив клопотання про закриття кримінального 

провадження на підставі ст. 46 КК України, у зв’язку із примиренням з 

потерпілим. Потерпілий К. підтримав дане клопотання. 
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Яке рішення повинен ухвалити суд? 

 

Кейс №3 

 

Прокурором направлено до суду обвинувальний акт у кримінальному 

провадженні за обвинуваченням Г. за ч. 1 ст. 122 КК України. 

Г. обвинувачувався у заподіянні 14.03.2020 близько 12.30 годин 4 ударів 

сокирою по різних ділянках тіла свого сина.  

Дії Г. кваліфіковані за ч. 1 ст. 122 КК України.  

Ухвалою суду від 25.03.2021 кримінальне провадження за 

обвинуваченням Г. за ч. 1 ст. 122 КК України закрито у зв’язку з відмовою 

потерпілого від обвинувачення. 

Своє рішення суд мотивував тим, що діяння, в якому обвинувачується 

Г., не містить ознак систематичності, є одноактивним, а тому не може 

вважатись пов’язаним із домашнім насильством.  

Також суд дійшов висновку, що зміст поняття «домашнє насильство», 

застосованого у п. 7 ч. 1 ст. 284 КПК України, відповідає такому поняттю, 

зміст якого розкрито у ст. 126-1 КК України, а тому розширеному тлумаченню 

не підлягає, і, зокрема, не може бути поширено на одноактивні діяння. 

Прокурором на вказану ухвалу подано апеляційну скаргу.  

Яке рішення повинен ухвалити апеляційний суд?  
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Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 248 с. 
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навчальний посібник / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН 

України О. М. Бандурки ; О. І. Безпалова, О.В. Джафарова, С.М. Князєв та ін.; 

передм. О. М. Бандурки; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ.  

Харків: ХНУВС, 2017. 242 с. 

11. Науково-практичний коментар розділу IV «Повноваження поліції» 
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методичні рекомендації / Д.С. Афонін. Одеса: ОДУВС, 2016. 48 с. 

     

 

2.10 Тема 10. Спеціальні заходи щодо протидії домашньому 

насильству  

 

План семінарського заняття 

 

1. Види спеціальних заходів щодо протидії домашньому насильству. 

2.  Терміновий заборонний припис стосовно кривдника. Оцінка ризиків. 

3.  Обмежувальний припис стосовно кривдника.  

4. Взяття на профілактичний облік кривдника та проведення з ним 

профілактичної роботи.  

5. Направлення кривдника на проходження програми для кривдників. 
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Теми рефератів (есе): 

 

 

1. Зарубіжний досвід запобігання та протидії домашньому насильству.  

2. Повноваження уповноважених підрозділів органів Національної 

поліції України у сфері запобігання та протидії домашньому насильству.  

3. Процедура винесення уповноваженими підрозділами органів 

Національної поліції України термінового заборонного припису стосовно 

кривдника.  

4. Діловодство, пов’язане з винесенням терміновий заборонний припис 

стосовно кривдника.  

5. Порядок проведення оцінки ризиків вчинення домашнього 

насильства. Форма оцінки ризиків.  

6. Підстави для поставлення кривдника на профілактичний облік.  

 
 

Практичні ситуації 

Кейс №1 

До суду направлено обвинувальний акт щодо А.  

А., уродженець м. Києва, громадянин України, українець, має середню 

спеціальну освіту, не одружений, не працює, проживає у квартирі за адресою 

Х, згідно із ст. 89 КК України раніше не судимий.  

Останній обвинувачується в тому, що в порушення вимог ст. 28 

Конституції України, згідно з якою кожен має право на повагу до його 

гідності, а також в порушення вимог Закону України «Про запобігання та 

протидії домашньому насильству», будучи особою, яка раніше притягувалася 

до адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насильства за       

ст. 173-2 КУпАП, в період часу з 20.08.2019 по 28.08.2019, безпричинно, 

умисно, систематично вчиняв психологічне насильство по відношенню до В., 

яка є його матір`ю, що призвело до психологічних страждань останньої, а 

також погіршення якості її життя, що виразилось у формі втрати енергійності, 

втоми, фізичного дискомфорту, втрати повноцінного сну та відпочинку, у 

тому числі втрати самооцінки та позитивних емоцій, посилення негативних 

переживань, тощо. 

Крім того, 13.09.2019 А., перебуваючи в будинку, в котрому проживає 

його мати В., за адресою: Х, маючи на меті незаконне збагачення, вирішив 

таємно викрасти чуже майно, а саме електронний обігрівач (конвектор) марки 

BALLU Camino Mechanic ВЕС/М-1000, білого кольору. Реалізуючи свій 

злочинний умисел, діючи таємно з прямим умислом, спрямованим на 

незаконне збагачення А., 13.09.2019 в денний час перебуваючи в будинку, 

розташованому за адресою Х., шляхом вільного доступу, викрав електричний 

обігрівач (конвектор) марки BALLU Camino Mechanic ВЕС/М-1000, вартістю 

415 грн. належний  В. Викрадене майно реалізував, а отримані грошові кошти 

витратив на власні потреби. 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/an_81/ed_2019_09_03/pravo1/Z960254K.html?pravo=1#81
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/an_81/ed_2019_09_03/pravo1/Z960254K.html?pravo=1#81
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2017_12_07/pravo1/T172229.html?pravo=1
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2017_12_07/pravo1/T172229.html?pravo=1
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/an_986619/ed_2020_01_19/pravo1/KD0005.html?pravo=1#986619
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 Завдання: Визначте чи має у цьому випадку місце домашнє 

насильство. Якщо так, то якого виду? Чи підлягають відповідальності такі 

діяння  А., якщо так то якій саме?  Чи можуть у цьому випадку бути 

застосовані обмежувальні заходи? Якщо так, то які?  

Кейс № 2  

До суду направлено обвинувальний акт щодо А.  

А. громадянин України, уродженця та жителя м. Києва, розлучений, має 

середню спеціальну освіту, раніше не судимий.  

А. обвинувачується в тому, що будучи особою, яка раніше неодноразово 

притягувалася до адміністративної відповідальності за вчинення домашнього 

насильства, належних висновків для себе не зробив та в період часу з 19 липня 

2019 року по 26 травня 2020 року, за місцем свого проживання за адресою Х., 

маючи прямий умисел на заподіяння фізичного та психологічного страждання, 

на грунті неприязних відносин, систематично вчиняв психологічне насильство 

відносно своєї колишньої дружини Б. та доньки В., що призвело до їх 

психологічних страждань, емоційної залежності та погіршило якість життя. 

Так, 19 липня 2019 року о 20 годині 30 хвилин, А., перебуваючи за  

місцем проживання за адресою:  Х. вчинив відносно своєї колишньої дружини 

2 дії психологічного насильства, тобто виражався в її адресу нецензурною 

лайкою, погрожував фізичною розправою та чинив на неї психологічний тиск. 

Окрім того, 15 листопада 2019 року об 11 годині 30 хвилин, А., 

знаходячись за вищевказаним місцем проживання, вчинив домашнє 

насильство відносно своєї колишньої дружини, тобто виражався в її адресу 

нецензурною лайкою, погрожував фізичною розправою та чинив на неї 

психологічний тиск, що викликало в останньої психологічне страждання та 

погіршення самопочуття. 

Окрім того, 29 квітня 2020 року о 20 годині 20 хвилин, А., перебуваючи 

у нетверезому стані вчинив домашнє насильство психологічного характеру 

відносно своєї колишньої дружини та доньки, а саме: висловлювався 

нецензурною лайкою та шарпав за верхній одяг, що викликало в потерпілих 

психологічне страждання та погіршення самопочуття. 

Окрім того, 26 травня 2020 року о 20 годині 00 хвилин А., знаходячись 

за вищевказаним місцем проживання, вчинив домашнє насильство, що 

виразилось у словесному приниженні своєї колишньої дружини грубими 

висловами в її сторону нецензурними словами, внаслідок чого завдана шкода 

психологічному здоров`ю потерпілої. 

Завдання: Визначте чи має у цьому випадку місце домашнє насильство. 

Якщо так, то якого виду? Чи підлягають відповідальності такі діяння  А., 

якщо так то якій саме?  Чи можуть у цьому випадку бути застосовані 

обмежувальні заходи? Якщо так, то які?  

 

Кейс №3  

У кримінальному провадженні, внесеному до Єдиного реєстру 

досудових розслідувань за № хххх від 11 лютого 2021 року, А., уродженець 
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міста Києва, громадянина України, з повною загальною середньою освітою, 

розлучений, не працюючий, раніше судимий вироком Камінь-Каширського 

районного суду Волинської області від 18.09.2020 року за ч. 1 ст.125 КК 

України до покарання у виді 180 годин громадських робіт, повідомлено про 

підозру у вчиненні кримінальних правопорушень, передбачених ч. 1 т. 126, ст. 

126-1 КК України.  А саме А. обґрунтовано підозрюється в тому, що він, 10 

лютого 2020 року близько 20 год. 30 хв., знаходячись за місцем свого 

постійного проживання в житловому будинку АДРЕСА1, під час конфлікту, 

що виник на ґрунті особистих неприязних відносин, умисно долонею правої 

руки наніс не менше п`яти ударів по обличчю своєї неповнолітньої доньки О., 

тобто вчинив щодо останньої фізичне насильство, внаслідок чого заподіяв 

останній фізичного болю і не спричинив тілесних ушкоджень. 

Таким чином, своїми умисними, протиправними діями, які виразились в 

умисному завданні побоїв, які завдали фізичного болю і не спричинили 

тілесних ушкоджень, А. підозрюється у вчиненні кримінального 

правопорушення, передбаченого ч.1 ст. 126 КК України.  

Крім того, А., 12.02.2020 о 13 год. 40 хв., за місцем свого постійного 

проживання, що за адресою: АДРЕСА 1, будучи попередньо притягнутим 

Камінь-Каширським районним судом 10.06.2020, 11.09.2020, 12.09.2020, 

04.10.2020, 26.09.2020, до адміністративної відповідальності за вчинення 

відповідно 24.05.2020 о 17 год. 40 хв., 14.08.2020 о 23 год., 23.08.2020 біля 23 

год., 29.08.2020 о 16 год., 11.09.2020 біля 15:30 год., 17.09.2020 біля 16 год. 

домашнього насильства за ст. 173-2 Кодексу України про адміністративні 

правопорушення, в порушення вимог ст. 28 Конституції України та Закону 

України «Про запобігання та протидію домашньому насильству» умисно, 

систематично, на грунті особистих неприязних відносин вчиняв психологічне 

насильство щодо своєї колишньої дружини І., що виявилося в образах 

нецензурними словами, погрозах фізичною розправою, намаганням ударити та 

нанести тілесні ушкодження, вимозі залишення будинку, що призвело до її 

психологічних страждань та погіршило якість життя потерпілої, що зокрема, 

виразились у втомі, фізичному дискомфорті, негативних переживаннях та 

емоційній напруженості, а також втраті енергійності, повноцінного сну, 

відпочинку, самооцінки та позитивних емоцій. 

Таким чином, своїми умисними протиправними діями, які виразились в 

умисному, систематичному вчиненні психологічного насильства щодо 

колишнього подружжя, що призвело до психологічних страждань та 

погіршення якості життя потерпілої особи, А. підозрюється у вчиненні 

кримінального правопорушення, передбаченого ст. 126-1 КК України.  

 Під час досудового розслідування допитано потерпілих та свідків Р. та 

Т. – батька та матір підозрюваного,  які підтвердили вчинення А. за вказаних 

вище обставин інкримінованих йому злочинів.  

Завдання: визначте які у цьому випадку можуть бути застосовані 

обмежувальні заходи та вкажіть, як Ви будете обґрунтовувати  клопотання 

про застосування обмежувального припису.   
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Складіть зразок термінового заборонного припису відповідно до вимог 

наказу МВС № 654 від 01.08.2018 «Про затвердження Порядку винесення 

уповноваженими підрозділами органів Національної поліції України 

термінового заборонного припису стосовно кривдника». 
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3 ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ЗАЛІКУ 

 

1. Поняття, завдання та принципи превентивної поліцейської діяльності. 

2. Правове регулювання організації превентивної діяльності органів 

поліції. 

3. Зміст превентивної діяльності.  

4. Об’єкти та суб’єкти профілактичної роботи поліції превентивної 

діяльності.  

5. Дільничні офіцери поліції.  

6. Групи реагування патрульної поліції.  

7. Види превентивної поліцейської діяльності.  

8. Характеристика та особливості застосування превентивних 

поліцейських заходів.  

9. Правова основа діяльності служби дільничних офіцерів поліції.  

10. Служба дільничних офіцерів поліції в системі Національної поліції 

України.  

11. Керівництво службою дільничних офіцерів поліції.  

12. Правове регулювання здійснення дільничними офіцерами поліції 

адміністративно-наглядової діяльності. 

13. Організація діяльності дільничних офіцерів поліції щодо здійснення 

загального та спеціального нагляду.  

14. Здійснення дільничними офіцерами поліції адміністративного 

нагляду за особами звільненими з місць позбавлення волі.  

15. Дії дільничного офіцера поліції щодо осіб, які прибули на територію 

його дільниці, і яким адміністративний нагляд встановлено у місцях 

позбавлення волі. 

16. Дії дільничного офіцера поліції щодо осіб, яким можуть бути 

встановлені обмеження.  

17. Контроль дільничними офіцерами поліції за дотриманням особами 

правил адміністративного нагляду.  

18. Дії дільничного офіцера поліції щодо фіксації фактів порушення 

правил адміністративного нагляду. 

19. Документи, що складаються дільничним офіцером поліції для 

встановлення, продовження або припинення адміністративного нагляду за 

особами, звільненими з місць позбавлення волі.  

20. Взаємодія дільничних офіцерів поліції з іншими підрозділами 

поліції, правоохоронними органами, місцевими органами влади щодо 

забезпечення нагляду за особами звільненими з місць позбавлення волі.  

21. Нормативно-правове регулювання превентивної роботи служби 

дільничних офіцерів поліції з громадськістю.  

22. Види профілактики в діяльності інспекторів поліції.  

23. Категорії осіб, які підлягають індивідуально-профілактичному 

впливу та методи їх виявлення. 
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24. Порядок постановки осіб на профілактичний облік інспекторами 

поліції. 

25. Заходи індивідуально - профілактичного впливу на осіб, які 

перебувають на обліку.  

26. Основні завдання підрозділів ювенальної превенції, їх 

адміністративно-правовий статус та напрями діяльності.  

27. Поняття та зміст адміністративної діяльності підрозділів ювенальної 

превенції.  

28. Принципи, методи та форми адміністративної діяльності підрозділів 

ювенальної превенції.  

29. Профілактичні заходи щодо попередження негативних явищ серед 

дітей, запобігання дитячій бездоглядності та правопорушенням серед дітей. 

30. Профілактика яке засіб контролю дітей, що вже вчинили 

правопорушення.  

31. Поняття та ознаки насильства в сім’ї.  

32. Види насильства в сім’ї.  

33. Поняття заходів з попередження насильства в сім’ї.  

34. Компетенція державних органів з протидії насильству в сім’ї. 

35. Повноваження відділу ювенальної превенції щодо попередження 

насильства в сім’ї.  

36. Взаємодія поліцейських відділу ювенальної превенції з іншими 

службами з питань протидії насильству в сім’ї.  

37. Підстави та порядок вжиття заходів з попередження насильства в 

сім’ї. 

38. Спеціальні заходи з попередження насильства в сім’ї.  

39. Профілактична робота із сім’ями, в яких існує реальна загроза 

вчинення насильства.  

40. Особливості поведінки працівника поліції при спілкуванні з особою, 

яка підозрюється у скоєні насильства в сім’ї.  

41. Втручання працівників поліції в ситуації насильства в сім’ї. 

42. Документування фактів правопорушень, вчинених в ході насильства 

в сім’ї.  

43. Застосування спеціальних заходів з попередження насильства в сім’ї.  

44. Поняття та зміст адміністративно-юрисдикційної діяльності 

дільничного офіцера поліції 

45. Характеристика адміністративних правопорушень, підвідомчих 

дільничному офіцеру поліції 

46. Особливості діяльності дільничного офіцера поліції щодо здійснення 

провадження у справах про адміністративні правопорушення 

47. Поняття та види звернень громадян. Вимоги до звернень громадян 

48. Порядок прийому, реєстрації та обліку звернень 

49. Терміни розгляду звернень та відповідальність за їх порушення.  

50. Форми та методи участі громадських формувань в охороні 

правопорядку та громадської безпеки. 
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51. Поняття взаємодії громадських формувань з Національною 

поліцією. 

52. Способи та заходи профілактики правопорушень на 

адміністративних дільницях у взаємодії громадських формувань з 

Національною поліцією. 

53. Громадський контроль за діяльністю поліції. 

54. Правова основа забезпечення підрозділами Національної поліції 

громадського порядку та безпеки під час проведення масових заходів.  

55. Поняття та види масових заходів, їх загальна характеристика.  

56. Завдання та функції підрозділів поліції щодо попередження масових 

заворушень.  

57. Організаційні заходи, що сприяють підготовці відповідних 

підрозділів поліції до дій в умовах масових заворушень. 

58. Організація діяльності та завдання підрозділів патрульної поліції під 

час проведення масових заходів.  

59. Особливості забезпечення публічного порядку екіпажами патрульної 

поліції під час проведення спортивних заходів. 

60. Алгоритм дій працівників секторів реагування патрульної поліції та 

груп реагування патрульної поліції на заяви та повідомлення про 

правопорушення або події, що загрожують життю, здоров’ю громадян, майну 

чи громадському порядку і безпеці. 

 

 

 


